

上海證券報

贴近市场 贴近行情 贴近散户

优惠价 1.00 元

证券大智慧

新华社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094

2008.4.13 星期日 第4795期

股文观止 (奇文共赏·疑文相析)	传闻求证 (小道正道·各抒其道)	大单投注站 (短线热门股曝光)	个股点评 (所有股票·一网打尽)	机构股票池 (中线成长股跟踪)	开放式基金 (究竟买哪一只好)	研究报告 (机构投资评级)	大鳄猎物 (资金热钱流向)	鸡毛信 (下周特别关注)	消息树 (本周新闻综述)	应时小报表 (随行情市追寻热点)	涨停大揭秘 (涨停涨停必有原因)	强者恒强 (追踪者乐园)	股金在线 (解套门诊部)	目录
---------------------	---------------------	--------------------	---------------------	--------------------	--------------------	------------------	------------------	-----------------	-----------------	---------------------	---------------------	-----------------	-----------------	----

一季度信贷增幅明显回落 从紧货币政策成效显现

李志林：二季度股市有望恢复性向上
陆水旗：筑底基础已有，转折时机未到

乐观看待二季度市场

分红行情终结 封基仍有机会

熊图穷匕见 牛绝地求生

安信证券研究报告 二季度 A 股将出现中级反弹

一步错可能步步错

沪深股市正经历着有史以来震荡最激烈的阶段，一天一、两百点的波动已成常态，在短期内，这种震荡也许还会维持下去。

尽管消息面仍然处于真空状态，但市场依然依照自己的惯性在折腾，这种折腾可以说任何一个正常思维的人都难以承受。已经抛出股票的人，看见大盘上涨了100点，担心自己会不会踏空行情，而手中有股的人基本上拿着的是套牢盘，这数字的波动是与自己的身家性命联系在一起，数字的背后可以折算成彩电、工资、汽车、房子……股市中人几乎难以平静。在经历了“过山车”般的折腾之后，好多人想到了做差价，与其拿着股票像坐电梯般地“上上下下的享受”（应该说是上上下下的折磨），倒不如高抛低吸做差价，道理不错，但做起来并不那么简单。

股谚云：“做股票一步错则可能步步错”，这话说得很有道理。实际上，人世间的许多道理差不多。在5000点以上高位股票没走掉，已经错了，事到如今不承认不行，这步走错，个人身价的差距大了，如果那时发现，现在用这些现金可以买回一倍多同样的股票，比那些死捂筹码的人身价就多出了一倍。这步错了也就错了，做股票不可能步步都走对，但当时没走掉的股票，到现在在拦腰一刀再走，那就是错上加错，这才是真正的大错。当然，我们不能说现在的最低指数就是此轮行情的最终底部，因

应建中

市场底正在渐渐成形

本周大盘大幅震荡，周三曾暴跌近200点，就在不少人绝望之际，在市场无形之手的“调控”下，跌势居然戛然而止，3300点上方的支撑再次显现“魔力”。其实，近期大盘下跌时明显缩量，表明绝大部分投资者对市场底的认可，做多资金趁低介入的迹象也越来越明显。在上市公司优良的一季度业绩的推动下，大盘将脱离底部向上运行，掀起一波反弹浪。

上海证券报 | 与 www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 主编:顾雯

二季度股市有望恢复性向上

李志林(忠言)

本周三近200点的大阴棒令市场处于“反弹夭折、还要创新低”阴影的笼罩之下，“市场已进入长期熊市”的悲观论主导了市场。但笔者认为，市场高度一致性思维往往容易出错，二季度股市很可能出现恢复性向上的走势。

论跌幅，3月份一个月下跌了20.44%，第一季度下跌了37.63%，从1月15日5522点以来，两个半月下跌了40.76%，从去年10月6124点以来，5个半月下跌了46.6%，大多数股票几乎被“腰斩”。这不仅创了中国股市跌幅之最，在世界股市中也是罕见的。须知，在1930年美国金融危机引起的大股灾中，美股全年也只跌了34%。由此可见经济面良好状况下中国股市的这轮下跌是非理性杀跌，必然会否极泰来。

笔者曾经将指数和所有个股的走势高度抽象为四幅“山水画”。第一幅：三波上升后横盘；第二幅：三浪下跌后横盘；第三幅：三波上升后横盘，再往上突破，形成A形的“坟墩头”；第四幅：三浪下跌后横盘，再往下突破，形成V字形的“万人坑”（实为聚宝盆）。眼下大盘指数和所有个股又同步出现了2005年6月9日8点时那样的第四幅“山水画”中的“万人坑”，这表明单边下跌市已达到极致，看来风险巨大，其实是多年来难得的大机会。

中国股市历史表明，巨量=顶部，地量=底部。4月3日探底3271点时沪市成交量萎缩到695亿，4月10日反弹后再度探底3344点时，成交量萎缩到618亿，4月11日更是萎缩到605亿。这是数十万投资者认同底部的信号，表明市场难以再跌，这是比任何其他技术指标都灵验的市场风向标。

人民币汇率加速升值；3月份CPI回落；从紧的宏观调控政策从“双防”（防经济增长过热、防物价上涨过快）变成“单防”（防物价上涨过快）+平衡（经济增长既不过热，也不过快下滑）；新基金正在发行和上市中；国内外汇局称要对QFII入市限制松绑；在构筑3271点和3344点双底过程中，有资金通过凶狠的拉升手法积极建仓做行情的明显迹象；同步发行的A+H股如工行、建行、中铁、中煤、中煤能源股价已近乎接轨甚至倒挂，第一权重股中石油坚决守卫发行价，蓝筹股群体调整到位；创投、奥运、农业、新能源、参股券商、滨海及高速转板群体活跃；二季度大小非减持明显减少；连收8根周阴线后，本周终于收阳；市场估值已经合理甚至低估；2007年平均PE仅28倍，2008年动态PE仅21倍，预示后市至少有30%的上升空间。

当然，能否从恢复性行情变为中级行情，关键在于有关方面能否采取实质性利好举措，如降低印花税；如对大小非减持参考国际惯例，作交易制度上的限定和安排；如对再融资按国际惯例作出规范措施；上市公司再融资时必须按前20日均价的九折推出增发价，方案推出后一个月内，若股价跌破增发价，则视为增发失败，一年内不得再提出再融资，把决定权交给市场投资者。但不管怎么说，二季度的反弹是可以期待的。

(本文作者为华东师范大学企业与发展研究所所长、博士)

筑底基础已有，转折时机未到

陆水旗(阿琪)

跌破3600点之后，欲跌又止、欲涨还难的局势已持续了近三周时间，目前行情处于什么阶段是包括机构在内的所有投资者十分关心的问题，有的投资者在看政策面动向；有的投资者在看技术性指标；有的投资者在看资金面的变化……如果我们来看看这几组数据，可能有助于更清晰地了解目前行情。

一组数据是，沪深300指数按2008年一致性预期计算的市盈率已降低到19倍，目前市场一致性预期的2008年上市公司盈利增幅大致为28%，如果剔除中石油与中石化，2008年公司盈利增长率有望超过40%。另一组数据是，备受次债危机冲击的道琼斯指数目前动态市盈率为16倍，标普500指数的动态市盈率为15倍左右，美国上市公司2008年的预期利润增速仅5%左右。两组数据的对比意味着若以2008年增长率预期为标准，沪深300指数与道琼斯指数的动态市盈率之间的差距并不大，基于增长幅度的不同，即使按成熟股市的标准来衡量，目前A股市场的估值水平也完全合理。用成长性股市的眼光看，A股市场的投资价值已凸现。短期行情虽然可能仍有反复，但3300点之下成为阶段性底部的条件已经具备。

然而，很多时候市场估值水平进入底部区间后，并不意味着行情马上就能涨起来。目前行情欲振乏力的问题在哪儿呢？除了市场信心方面的和政策环境方面的因素之外，再来看看一组数据，或许更能了解目前市场的现状。去年年末，市场所有专业机构对中石油和中石化2008年每股盈利的一致性预期是0.96元与0.82元，在时隔3个月之后的今天，机构们对这两家公司每股盈利的预期已下调到0.81元和0.59元。按此标准，中石油与中石化目前的动态市盈率分别是21.60倍和19.73倍，分别高于国际标准44%和33%，作为两家负增长的权重公司，目前的估值水平显然还是偏高。在海螺水泥、中国平安等出现A-H价格倒挂之后，作为负增长预期的中石油与中石化A-H股的溢价率仍分别有70%和66%，所以，尽管中石油股价在16.70元的发行价附近几度显示神奇，最终“破发”恐怕乃大势所趋。目前，中石油与中石化已成为当前行情中的两个“累赘”，因为这两个“累赘”的存在，使得当前行情筑底基础已有，出现转折性行情的时机未到。

由此不难看出，目前A股市场的系统性风险已经很低，但由于部分题材股和小市值股补跌还未到位，个别权重股也未调整充分，市场的非系统性风险仍然存在。真正启动行情的时机可能要等待一季度各项经济与金融数据的披露及其相应调控措施的变化，还要等待一季度公司报表的明朗化，等负增长公司的风险有所释放，超预期增长公司产生新的动力。从这个时点判断，行情启动的时机可能在本月末。因此，目前可以采取“买跌”策略，以行情超越与超越估值的“双超”标准进行布局。

(本文作者为证券通专业资讯网首席分析师)

“破7”引出的话题

桂洁明

本周四，人民币兑美元汇率突破了7:1的比例，再度刷新了汇改以来的记录。人们还记得，大约在15年前，人民币兑美元贬值，一下子跌破了7:1的位置，现在通过升值回了上去。对于这样的变化，人们自然是感兴趣的，所以“破7”会成为媒体上最重要的话题。不过，“破7”对当前经济与证券市场的影响，人们还是要冷静地进行分析。

毫无疑问，“破7”意味着人民币升值又上了一个台阶，但应该指出的是，导致“破7”的主要因素是美元的弱势而非人民币的强势。一个无情的现实是，虽然近期人民币兑美元升值较快，但这个速度远远赶不上欧元、日元兑美元的升值，以至于人民币在对美元升值的同时，兑欧元、日元等是贬值的。从这个角度出发，大家似乎不必把“破7”看得太重。

当然，考虑到美元的国际地位，人民币兑美元的汇率“破7”还是有其意义的。就证券市场而言，一段时间以来人们都把人民币升值作为推动股指上涨的重要因素。这当然没什么错，但对于具体问题还是作具体分析，譬如说，现阶段人民币强势最主要的效果会体现在何处呢？很显然，那些原料、能源或者设备需要大量进口的上市公司将是受益者，升值意味着购买力的提高，这可以降低相关企业的进口成本。在钢铁、航空、石化等行业中，就有不少此类企业。从较为宏观的角度来看，升值所带来的还可能对通胀的抑制。我国现在面临输入型通胀，提高汇率可以在一定程度上抵消这种通胀。国际原油价格今年一季度大幅上涨，同期人民币的升值也就在一定程度上弱化了这种上涨对国内经济的冲击，否则来自高油价的压力会更大。抑制通胀、提高上市公司效益，这些对经济有利，也对股市构成利好。

不过，就我国目前的经济结构来说，升值的作用也不全然是正面的，简单而言，大量的出口导向型企业由于升值会削弱其竞争力，我国东南沿海地区不少出口加工企业现在就遇到了很大的困难。我国对美出口的增幅也在下降，随着升值的加快，特别是突破关键的整数位，相应的负面影响也会不断加大。此外，升值固然有利于中国资产的重估，金融、地产行业也会因此而受益，但作为一个拥有巨额美元储备的国家，升值也会带来外汇储备的缩水，这些因素对经济的不利影响是明显的。说升值是股市上涨的一大动力，在理论上当然是对的，在实践中也能得到证明，但并不是说在任何条件下这个动力都能充分发挥的，有的时候其作用的显现过程还会比较曲折。今年一季度是人民币兑美元升值最快的时期，但同时也是股市下跌最猛的时期，这就说明对于升值问题需要有辩证的思维与视角。

当前股市运行到了一个较敏感的时期，从市场的实际情况出发，投资者既重视人民币兑美元汇率“破7”的积极作用，同时也不应忽视它带来的负面因素，只有这样，才能抓住“破7”带来的机会，同时回避相应的市场风险。

(本文作者为申银万国研究所首席分析师)

底部的故事

文兴

自从有了股市，便有了说不完的故事。上市公司有上市公司的故事，投资者有投资者的故事。

笔者现在说说眼下投资者关心的事——股市底部或者叫底部的故事。

V形底，也可称为V字形反转，是一种十分强烈的扭转性反向走势，V形底说的是什么故事呢？一句话，怎么跌下来的，就怎么涨上去。这是一种敢爱敢恨的故事，就像足球场上的运动员，跌的时候惨不忍睹，一转身又是生龙活虎一般。股市中的短线投资者就喜欢这样忽涨忽跌的股票。但就一个底部而言，不论是短期的还是中长期的底部，V形底出现的概率都很小，火山喷发般的股市行情只有开放B股市场时出现过，属可遇不可求之事。

W形底，也可称为W字形反转或双重底，比V形底来得可靠且多见，会出现较多的反复，也照顾到短线和中线投资者的投资习惯——前面一个低点，短线客有了买点；后面一个低点，中线投资者确认了买点，买得比短线客多且持久。因此，在W形底的K线图上，后一个低点之后对应的成交量明显要比前一个低点大且能持久，它讲述了一个跌倒了爬起来又跌倒了爬起来的故事。这种类型的故事就多了，打仗时正面攻不上侧而攻的战事故事；考试不好再补习的学生故事……世上大多数事情均属此类。

股市上素有市场底与政策底之称，W形底中暗含了市场底与政策底。W形的双重底或三重底都是股市中经常出现的底部形态，就像故事越来越复杂那样，后市的走势也会越来越精彩。股市本来就是人类社会活动的再现，指望股市走出与人类社会活动无关的走势不仅不可能，而且也脱离现实。

头肩底是另一个比较常见的底部，经常会出现复合头肩底形态，底部出现并反弹后一般会再次确认前期的底部或符合多重头肩底的颈线位置。

当然，底部中还有一种潜伏底，其历时较长且走势更为复杂，更像老年病后康复的过程。

目前，关于“救市”的争论充斥于耳，不仅专业证券报刊在谈，网络和论坛上更是比比皆是。在笔者看来，这只能说明此轮股市调整之剧烈和股民损失之严重。

股市运行的方向就似物体移动，各种作用在物体上的合力形成了方向，这些力有的与物体移动的方向相反，有的则一致。股市之所以能形成W形的双重底或三重底或潜伏底，是包括政策在内的各种力量共同作用的产物。呼吁“救市”者用心良苦，但效果如何谁也不知道。

底部是各种力量合力而成的，它离不开“市场”，也不离开“政策”，作为普通投资者而言，我们所能做的就是等待。要知道，等待也是一种投资行为啊。

(本文作者为著名市场分析人士)

博客风云榜

多方蓄势大战下周一

波段之子

本周五多方并没有急于冲过3500点，而是在阻力线一带震荡蓄势，盘中的振幅并不大，量能有所减少，表明股民观望心态较浓。下周一的走势很关键，给人的感觉是下周的大盘会走好。本周大盘周K线收红，结束了周线八连阴，周十字星给大盘不少想象的空间。主力对节奏控制得非常不好，下周一金铂股份申购资金解冻，主力或许会借助于解冻资金，一举突破阻力线，实现大B1浪的反弹。

更多精彩内容请看

http://zxj710810.blog.cnstock.com

下周初会作出方向性选择

寂寞先生

本周五投资者的入场意愿明显不足，导致成交量继续萎缩，大盘继续在5日均线与10日均线之间反复震荡。下周初大盘就会作出方向性的选择，理性的投资者可以继续等待，大盘走势明朗之后再入场也不迟。

从本周五的涨幅榜看，补涨的迹象非常明显，显示主力仍然在犹豫不决，在这样的情况下，只要金融板块稳中有升，就能维持目前的格局，最后选择方向性的突破。

更多精彩内容请看

http://jimo.blog.cnstock.com

行情未到乐观时

imingzhisheng

周线八连阴之后，大盘终于收出一根带上影线的小阳。深成指和沪深300勉强收于短期均线之上，但仍然受到下降通道的压制。从周线看，也是沪深300和深成指阳线稍大，但仍未能攻上周阴线实体部分，仍处于下降通道内。大盘跌势有所趋缓，但上证指数最近两周周K线以下影线一上影线收盘，疑似下跌中继形态。3721点开始的行情既然定时为反弹，或许尚未结束，但仍未到乐观时，操作上不应冒进。

更多精彩内容请看

http://keshingran.blog.cnstock.com